
Кръстът ви да бъде препасан 
 

Матей 20:1-16  Защото небесното царство прилича на стопанин, който излезе при 

зазоряване да наеме работници за лозето си.  2  И като се погоди с работниците по 
един пеняз на ден, прати ги на лозето си.  3  И като излезе около третия час, видя 

други, че стояха на пазара празни;  4  и на тях рече: Идете и вие на лозето; и каквото 
е право ще ви дам. И те отидоха.  5  Пак, като излезе около шестия и около деветия 

час направи същото.  6  А, като излезе около единадесетия час, намери други че 
стоят, и каза им: Защо стоите тука цял ден празни?  7  Те му казаха: Защото никой 

не ни е условил. Каза им: Идете и вие на лозето, [и каквото е право ще 
получите].  8  Като се свечери, стопанинът на лозето каза на настойника си: Повикай 

работниците и плати им надницата, като почнеш от последните и следваш до 
първите.  9  И тъй, дойдоха условените около единадесетия час, и получиха по един 

пеняз.  10  А като дойдоха първите, мислеха си, че ще получат повече от един пеняз 

но и те получиха по един пеняз.  11  И като го получиха, зароптаха против стопанина, 
като казаха:  12  Тия последните иждивиха само един час; и пак си ги приравнил с 

нас, които понесохме теготата на деня и жегата.  13  А той в отговор рече на един 
от тях: Приятелю, не те онеправдавам. Не се ли погоди с мене за един 

пеняз?  14  Вземи си своето и иди си; моята воля е да дам на тоя последния както 
и на тебе.  15  Не ми ли е позволено да сторя със своето каквото искам? Или твоето 

око е завистливо(Гръцки: Лошо.), защото аз съм добър?  16  Така последните ще 

бъдат първи, а първите последни. 

 

Матей 25:14-30  Защото е както, когато човек при тръгването си за чужбина, свиква 

своите слуги, и им предаде имота си.  15  На един даде пет таланта, на друг два, на 
трети един, на всеки според способността му; и тръгна.  16  Веднага тоя, който получи 

петте таланта, отиде и търгува с тях, и спечели още пет таланта.  17  Също и тоя, 
който получи двата спечели още два.  18  А тоя, който получи единия, отиде разкопа 

в земята, и скри парите на господаря си.  19  След дълго време дохожда господарят 

на тия слуги и прегледа сметката с тях,  20  И когато се приближи тоя, който бе 
получил петте таланта, донесе още пет таланта, и рече: Господарю, ти ми предаде 

пет таланта; ето, спечелих още пет.  21  Господарят му рече: Хубаво, добри е верни 
слуго! В малкото си бил верен, над многото ще те поставя; влез в радостта на 

господаря си.  22  Приближи се и тоя, който бе получил двата таланта, и рече: 
Господарю, ти ми даде два таланта, ето, спечелих още два таланта.  23  Господарят 

му рече: Хубаво, добри и верни слуго! Над малкото си бил верен, над многото ще те 
поставя; влез в радостта на господаря си.  24  Тогава се приближи тоя който бе 

получил един талант, и рече: Господарю, аз те знаех, че си строг човек; жънеш гдето 
не си сял, и събираш гдето не си пръскал;  25  и като се убоях отидох и скрих таланта 

ти в земята; ето, имаш своето.  26  А Господарят му в отговор каза: Зли и лениви 
слуго! Знаел си, че жъна гдето не съм сял, и събирам гдето не съм пръскал;  27  ти, 

прочее, трябваше да внесеш парите ми на банкерите, и когато си дойдех, щях да 
взема своето с лихва.  28  Затова, вземете от него таланта и дайте го на този, който 

има десет таланта.  29  Защото на всекиго, който има, ще се даде, и той ще има 

изобилие; а от този, който няма от него ще се отнеме и това, което има.  30  А 
тоя безполезен слуга хвърлете във външната тъмнина; там ще бъде плач и скърцане 

със зъби. 



Лука 12:47-48  И онзи слуга, като е знаел волята на господаря си, но не е приготвил, 
нито постъпил по волята му, ще бъде много бит.  48  А онзи, който не е знаел и е 

сторил нещо, което заслужава бой, малко ще бъде бит. И от всеки, комуто много е 
дадено, много и ще се изисква; и комуто са много поверили, от него повече ще 

изискват. 

 

Изход 16:14-18  И като се изпари падналата роса, ето, по лицето на пустинята имаше 
дребно люспообразно нещо, тънко като слана по земята.  15  Като го видяха 

израилтяните казаха си един на друг: Що е това? защото не знаеха що беше. А Моисей 
им каза: Това е хлябът, който Господ ви дава да ядете.  16  Ето що заповядва Господ: 

Съберете от него, всеки толкова, колкото му трябва да яде, по гомор на глава, според 
числото на човеците ви; всеки да вземе за ония, които са под шатрата 

му.  17  Израилтяните сториха така и събраха, кой много, кой малко.  18  И когато 
измериха събраното с гомора, който беше събрал много нямаше излишък, и 

който беше събрал малко нямаше недостиг; всеки събираше толкова, колкото 

му трябваше да яде. 

 

1 Петрово 4:17-19  Защото дойде времето да се започне съдът от Божието домочадие; 
и ако почне първо от нас, каква ще бъде сетнината на тия, които не се покоряват на 

Божието благовестие?  18  И ако праведният едва се спасява, то нечистият и 
грешният где ще се явят?  19  Затова и тия, които страдат по Божията воля, нека 

предават душите си на верния Създател, като вършат добро. 

 

Лука 12:35-37  Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви запалени;  36  и 
сами вие да приличате на човеци, които чакат господаря си, когато се върне от 

сватба, за да му отворят незабавно, щом дойде и похлопа.  37  Блажени ония слуги, 
чийто господар ги намери будни, когато си дойде; истина ви казвам, че той ще се 

препаше, ще ги накара да седнат на трапезата и ще дойде да им прислужи. 

 

 


